
Κίτρινη κάρτα απειλεί 
να βγάλει η  τρόικα 
στα μέσα Μ αΐου
Εντονη δυσαρέσκεια λόγω έλλειψης δραστικών 
αποφάσεων για την άμεση προώθηση μεταρρυθμίσεων

Τσυ ανταποκριτή μας στις Β ΡΥΞΕ Λ Λ Ε Σ  
ΚΩΣΤΑ ΚΑΡΚΑΓΙΑΝΝΗ

Σε οριακό σημείο φαίνεται πωε 
έχει έρθει η υπομονή τηε τρόι- 
καβ απέναντι στην Ελλάδα. Η 
κατ’ αρχήν παρουσίαση ενόε 
Μ εσοπρόθεσμου Δημοσιονο
μικού Προγράμματοε Στρατη- 
γικήε (ΜΔΠΣ) 2012 - 2015 που 
βασιζόταν στη μείωση του ελ- 
λείμματοε κατά τον ίδιο περίπου 
βαθμό τόσο από τιε δαπάνεε ό
σο και από τα έσοδα, η ανοδι
κή αναθεώρηση του περυσινού 
ελλείμματοε και η έλλειψη δρα
στικών αποφάσεων για την ά
μεση προώθηση των μεταρ
ρυθμίσεων δημιουργούν έντο- 
νη δυσαρέσκεια στην τρόικα 

. φέρεται έτοιμη να βγάλει 
«κίτρινη κάρτα» στην ελληνική 
κυβέρνηση στα μέσα Μαΐου, ε
άν δεν αλλάξει στάση γρήγορα.

Μετά δύο προειδοποιήσει 
τον Νοέμβριο και τον Φεβρου
άριο ώστε να διπλασιαστούν οι 
προσπάθειεε για εφαρμογή του 
Μ νημονίου, μια ακόμη ηχηρό
τερη προειδοποίηση αναμένε
ται να είναι το αποτέλεσμα τηε 
αξιολόγησης του Μαΐου. Το ζή
τημα πλέον δεν είναι μόνο η ε
φαρμογή των συμφωνηθέντων 
το προηγούμενο τρίμηνο, αλλά 
οι μεταρρυθμίσεις και τα μέτρα 
λιτότητας που θα εφαρμοστούν 
στη δεύτερη φάση του Μ ν η 
μονίου. Τόσο η τρόικα όσο και 
τα κράτη-μέλη της Ευρωζώνης 
ειλικρινά επιθυμούν την επι
τυχία του ελληνικού προγράμ
ματος για προφανείς πολιτι
κούς και οικονομικούς λόγους. 
Ωστόσο, σε καμία περίπτωση η 
Κομισιόν και το ΔΝΤ δεν είναι 
διατεθειμένοι να ρισκάρουν 
την αξιοπιστία τους ως ελεγκτές.

Προβλήματα στην εφαρμογή 
του Μνημονίου υπάρχουν αρ

κετά, χωρίς ωστόσο να μπορεί 
κανείς να υποστηρίξει ότι το 
πρόγραμμα έχει φτάσει σε α
διέξοδο. Στο Ειιπ^Γοιιρ του 
Ιουνίου οι υπουργοί Οικονομι
κών θα κληθούν να εγκρίνουν 
την εκταμίευση της πέμπτης δό
σης. Παράλληλα θα αποτιμή
σουν τη συνολική πορεία του 
Μ νημονίου έπειτα από ένα 
χρόνο εφαρμογής. Το κυριότε- 
ρο όμως είναι ότι ο κ. Γιώργος 
Παπακωνσταντίνου θα πρέπει 
να παρουσιάσει στους ομολό
γους του ένα φιλόδοξο και κυ-

Στο Ειιγο§γοιιρ του 
Ιουνίου οι υπουργοί 
Οικονομικών της Ευ
ρωζώνης θα κληθούν 
να εγκρίνουν 
την εκταμίευση 
της πέμπτης δόσης.
ρίως αξιόπιστο μεσοπρόθεσμο  
πρόγραμμα στο οποίο θα ανα
λύεται πώς θα μειωθεί το έλ
λειμμα σε 1% του Α ΕΠ  μέχρι το 
2015. Βασική αποστολή των α- 
ξιολογητών της τρόικας στην 
Αθήνα την προηγούμενη ε
βδομάδα ήταν να συμφωνήσουν 
με την ελληνική κυβέρνηση τα 
μέτρα που θα περιλαμβάνει ο 
προϋπολογισμός για τα επόμε
να τέσσερα χρόνια. Δυστυχώς 
έφυγαν με άδεια χέρια και α
πευθύνοντας συστάσεις για αλ
λαγή του μίγματος των μέτρων 
ύψους 23 δισ. ευρώ για την πε
ρίοδο 2012 - 2015. Ο λόγος εί
ναι ότι η ελληνική πλευρά δεν 
ήταν επαρκώς προετοιμασμένη. 
Οχι τόσο τεχνοκρατικά όσο 
κυρίως πολιτικά. Η  κυβέρνηση 
δεν είναι σε θέση να υποδείξει

στους αξιωματούχους της από 
ποιους τομείς θα πρέπει να ε
ξοικονομήσουν 23 δισ. ευρώ τα 
επόμενα χρόνια. Πλέον τα χρο
νικά περιθώρια έχουν στενέψει. 
Σύμφωνα με το Μνημόνιο το με
σοπρόθεσμο πρόγραμμα δημο
σιονομικής προσαρμογής έ
πρεπε να έχει παρουσιαστεί 
μέχρι τα τέλη Μαρτίου. Τις α
μέσως επόμενες εβδομάδες ο κ. 
Γιώργος Παπακωνσταντίνου θα 
πρέπει να στείλει στην τρόικα 
λεπτομερώς τα μέτρα που θα πε
ριλαμβάνει το πρόγραμμα, τα ο
ποία θα πρέπει να είναι αξιόπι
στα και διαρθρωτικά (όχι εφά
παξ). Η  τρόικα θα αξιολογήσει 
τα προτεινόμενα μέτρα και η τε
λική συμφωνία με την ελληνι
κή πλευρά θα πρέπει να επι
τευχθεί πάση θυσία μέχρι την 
αποχώρηση της αποστολής α
ξιολόγησης στις 13 Μαΐου. Να  
σημειωθεί ότι μέχρι τότε θα πρέ
πει να έχουν καθοριστεί και τα 
νέα μέτρα για φέτος που θα κα- 
λύψουν την «τρύπα» του πρϋ- 
πολογισμού του 2011.

Κάθε αξιολόγηση της τρόικας 
και κάθε απόφαση του 
Ευπ ^Γοιιρ  για εκταμίευση της 
επόμενης δόσης του δανείου βα
σίζεται κατά ένα σημαντικότα
το μέρος στα στοιχεία που συλ
λέγει η τρόικα στις επισκέψεις 
της στην Αθήνα. Ομως υπάρχει 
και ένα πολιτικό στοιχείο. Η Ευ
ρωζώνη απαιτεί από την ελλη
νική κυβέρνηση πολιτική α
ποφασιστικότητα. Μπορεί να 
παραβλέψει αστοχίες στην ε
κτέλεση του Μ νημονίου, αλλά 
δεν μπορεί να συγχωρήσει την 
πολιτική απροθυμία να εφαρ
μοστεί το πρόγραμμα. Η  ελλη
νική κυβέρνηση δεν έχει πλέον 
περιθώρια ώστε να είναι ανα
βλητική, όπως είναι από την αρ
χ ή  τ η ? ;  ε λ λ η ν ι κ ή ? :  κ ο ί σ η ? :

Ο υπουργός Οικονομικών της Γερμανίας, κ. Β. Σόιμπλε, καθισιά σαφές 
ότι το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσης είναι στο τραπέζι και μπορεί πολύ 
σύντομα να υπάρξουν εξελίξεις.

0  Σόιμπλε «δείχνει» αναδιάρθρωση
Την ώρα που η κυβέρνηση α
πορρίπτει σε κάθε ευκαιρία τα 
σενάρια αναδιάρθρωσης του 
ελληνικού χρέους, ο υπουργός 
Οικονομικών της Γερμανίας, κ. 
Β. Σόιμπλε, καθιστά σαφές ότι 
το ενδεχόμενο αυτό είναι στο 
τραπέζι των συζητήσεων και 
μπορεί πολύ σύντομα να υπάρ
ξουν εξελίξεις. Ξεκαθαρίζει, ό
μως, ότι οποιαδήποτε αναδιάρ
θρωση χρέους γίνει έως το 
2013 θα πρέπει να είναι σε ε 
θελοντική βάση, ενώ επισημαί
νει ότι εάν τον Ιούνιο η έκθεση 
της τρόικας δείξει πως το ελλη
νικό χρέος δεν είναι βιώσιμο, 
τότε θα πρέπει να ληφθούν 
νέα μέτρα.
«Περιμένω λεπτομερή ανάλυ
ση αναφορικά με τη βιωσιμότη
τα του χρέους της Ελλάδας» έ 
ως τον Ιούνιο αναφέρει ο κ. 
Σόιμπλε σε συνέντευξή του στη

γερμανική εφημερίδα Die Welt 
που δημοσιεύεται σήμερα.
«Εάν αυτή η έκθεση καταλήξει 
στο συμπέρασμα ότι υπάρχουν 
αμφιβολίες σχετικά με τη βιω
σιμότητα του χρέους της Ελλά
δας, κάτι θα πρέπει να γίνει με 
αυτό το ζήτημα», επισημαίνει ο 
Γερμανός υπουργός.
Μάλιστα, ερωτηθείς αναφορικά 
με το τι θα πρέπει να γίνει, δη
λώνει ότι στην περίπτωση αυτή 
«θα πρέπει να ληφθούν επι
πλέον μέτρα», χωρίς ωστόσο 
να υπεισέρχεται σε λεπτομέ
ρειες για το τι θα περιλαμβά
νουν τα μέτρα αυτά.
Αρμόδιοι παράγοντες σημειώ
νουν ότι οι δηλώσεις αυτές του 
κ. Σόιμπλε εντάσσονται στο 
πλαίσιο των πιέσεων που α
σκούνται για τη λήψη μέτρων 
που θα οδηγήσουν στη μείωση 
του χρέους.

Μ ετά το σοκ της ύφεσης, έρχεται η  ανάκαμψη
Για ακόμα μία φορά ο υπουργόε Οικονομικών κ. Γ. Παπα
κωνσταντίνου απέκλεισε το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσή του 
ελληνικού χρέουε, μιλώνταε σε συνέδριο των Financial Times. 
Ωστόσο, ο Γερμανόε ομόλογό5 του την ίδια ώρα άφηνε ανοικτό 
το ενδεχόμενο, ενώ και χθεσινά δημοσιεύματα στον γερμανικό 
Τύπο (Die Zeit) ήθελαν την Ευρώπη να μελετά το ενδεχόμενο 
αυτό και να καταλήγει σε «κούρεμα» κατά 40 - 50%.

Ωστόσο, ο Ελληναε unoupyos 
ήταν ξεκάθαρο$ και μάλιστα πε- 
ριέγραψε tous rpeis Tpönous με 
tous onoious θα καταστεί βιώ
σιμο το xpeos, μεταξύ των ο
ποίων είναι και η μείωση του 
Köcrtous εξυπηρέτησήε του μέ
σω Tns διαδικασίαε επιμήκυν- 
ons Tns διάρκειαε αποπληρω- 
μή5 του και Tns μείω σή των ε
πιτοκίων. Στο θέμα Tns ανα
διά ρ θ ρ ω σ ή  του ελληνικού 
χρέουε που ακούγεται από πολ- 
λούε, ο unoupYÖs δήλωσε ότι «είναι μία θέση με την οποία 
η κυβέρνηση δεν συντάσσεται». Αντιθέτωε, για να μπορέσει 
να γίνει βιώσιμο το xpeos Tns Ελλάδα5 υποστήριξε ότι α
παιτούνται:

Πρωτογενή πλεονάσματα, υψηλοί αναπτυξιακοί ρυθμοί και 
μείωση του köotous εξυπηρέτησή του xpeous. Στο σημείο αυ
τό ο κ. Παπακωνσταντίνου ανέφερε ότι npos την κατεύθυν
ση αυτή «βοήθησε πάρα πολύ και η πρόσφατη απόφαση του 
Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, με την οποία υπήρξε η επιμήκυνσή 
των 110 δισ. ευρώ από την Ευρωπαϊκή Ενωση και επίκειτα 
και του Διεθνού5 Νομισματικού Ταμείου και η μείωση του ε
πιτοκίου κατά μια μονάδα, έτσι ώστε να βοηθηθεί ακριβώε τη 
βιωσιμότητα του ελληνικού xpeous».

Ο u n o u p Y Ö s  απέκλεισε το ενδεχόμενο αναδιάρθρωσή του 
ελληνικού χρέουε και σε συνέντευξή του στη γερμανική ε
φημερίδα Handelsblatt. Ανέφερε neos ορισμένοι οικονομολό
γοι και «πριν από δύο χρόνια είχαν προβλέψει την κατάρρευση 
του ευρώ. Αυτό δεν συνέβη. Εχουν προβλέψει την πτώχευση 
Tns Ελλάδαε. Και αυτό δεν έγινε πραγματικότητα. Με όλο τον 
σεβασμό: έχουμε διαφορετική άποψη». Σημείωσε ακόμα ότι 
η αναδιάρθρωση απορρίπτεται επειδή «οι συνεπαγόμενεε ζη- 
p ie s  των ιδιωτών επενδυτών θα μπορούσαν να προκαλέσουν 
προβλήματα σταθερότηταε στο ελληνικό και το ευρωπαϊκό τρα
πεζικό σύστημα». Πάντω5, στην επισήμανση του ανταποκρι
τή Tns εφημερίδα5 Γκερντ Χέλερ ότι «οι Γερμανοί τ ρ α π έ ζιά  
λένε ότι θα ήταν διατεθειμένοι να πουλήσουν ελληνικά ομό
λογα με έκπτωση», ο κ. Παπακωνσταντίνου δήλωσε ότι «εάν 
είχαμε τα χρήματα για την εξαγορά αυτή, θα ήταν μια ενδια
φέρουσα συμφωνία».

Ωστόσο, χθεσινό δημοσίευμα Tns γ ε ρ μ ά ν ιά  εφημερίδαβ 
Die Zeit ανέφερε neos εμπειρογνώμονεε Tns Ε. Ε. εκτιμούν ό
τι η Ελλάδα θα πρέπει να περικόψει το 40 - 50% του χρέουθ 
m s προκειμένου να το καταστήσει βιώσιμο. Μάλιστα, σημειώνει 
ότι στο συμπέρασμα αυτό καταλήγει ομάδα εργασίαε Tns Ε. 
Ε., ενώ προσθέτει neos αξιωματούχοι Tns δηλώνουν ότι δεν έ
χει ληφθεί καμία σχετική απόφαση και ότι εξετάζονται διά- 
epopes επιλογέ5. Μεταξύ των επιλογών αυτών είναι και η ε
θελοντική επιμήκυνση m s διάρκειαε των ομολόγων, αναφέ
ρει η Die Zeit.

0 Γ. Παπακωνστα
ντίνου περιέγρα- 
ψε τρεις τρόπους 
με τους οποίους 
θα καταστεί βιώσι
μο το χρέος.

Απαρέγκλιτη η  εφαρμογή του Μ νημονίου
Τ ο ν  ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΕΛΛΙΣ

Το πρόγραμμα σταθεροποίησή Tns 
ελληνική5 oucovopias έχει σχεδιασθεί 
με βάση το δεδομένο ότι δεν πρό
κειται να υπάρξει αναδιάρθρωση 
του χρέουε. Αυτό ίσχυε όταν ξεκίνησε 
πριν από ένα χρόνο, αυτό ισχύει και 
σήμερα, τόνισε ο διευθυντήε του τμή- 
paxos νομισματική5 πολιτικήε και 
κεφαλαιαγορών του ΔΝΤ, Χοζέ Βι- 
viaXs, ο onoios σημείωσε ότι δεν χρα- 
άζεται να προχωρά xavris σε εικασίεε 
για το τι θα μπορούσε να συμβεί, αλ
λά αυτό που χρειάζεται είναι να ε- 
φαρμοσθεί απαρέγκλιτα το πρό
γραμμα oncos έχει σχεδιασθεί, έτσι 
ώστε να μη χρειασθεί να αντιμετω- 
πισθεί ένα τέτοιο ζήτημα.

Οφείλουμε να διασφαλίσουμε ότι τα 1 θα εξυπηρετηθούν και αυτό θα 
συμβεί εάν οι εμπλεκόμενεε χώρεε 
(Ελλάδα και Ιρλανδία) κάνουν αυτά 
που πρέπει και η Ε. Ε. προχωρήσει σε 
μια συνολική μεταρρύθμιση, ώστε να 
αποφευχθούν άλλεε δύσκολε5 επιλο- 
γέ$, συμπλήρωσε ο υψηλόβαθμοε α- 
ξιωματούχοε του Ταμείου, ενώ κληθείβ 
να εξηγήσει γιατί μετά την πάροδο ε- 
vos έτουε από την έναρξη του προ- 
Ypappaxos για την Ελλάδα τα spreads 
παραμένουν υψηλά, απάντησε ότι α
πό τη στιγμή που μια χώρα απολέσει 
την εμπιστοσύνη των αγορών, δεν 
μπορεί να την επανακτήσει άμεσα, και 
σημείωσε πωε για να συμβεί αυτό χρει
άζεται xpovos και η χώρα οφείλει στην 
πορεία να επιδείξει την αναγκαία α
ποφασιστικότητα.

Η έκθεση του ΔΝΤ σημειώνει ότι η Ε.Ε. 
θα πρέπει στη σύνοδο κορυφής του 
Ιουνίου να υιοθετήσει ένα φιλόδοξο και 
αποφασιστικό σχέδιο δράσης.

Ο κ. Βινιάλ5 παρουσίασε την έκ
θεση του ΔΝΤ για tis εξελίξει otous 
xopeis m s νομισματική5 πολιτική5 και 
των κεφαλαιαγορών, στην οποία ση
μειώνεται ότι όλε5 σχεδόν οι τράπε- 
ζεβ m s Ελλάδα5, m s Ιρλανδίαβ και m s  
Πορτογαλία5 έχουν απολέσει την α
ποτελεσματική πρόσβασή tous otis 
αγορέε χρηματοδότησή, ενώ οι ελ- 
ληνικέε και οι ιρλανδικέ5 είναι qutes

που δέχονται tis μεγαλύτερε5 πιέσει. 
Ωε αποτέλεσμα m s αρνητικήβ aum s 
ε ξ έ λ ιξ ή , τονίζεται ότι όλεε προ
σβλέπουν στην ΕΚΤ και επισημαί- 
νεταϊ ότι η στήριξη Tns ΕΚΤ προσω
ρινά tis διασφαλίζει μερικόν από αυ
ξημένο κόστοε ρευστότηταε. Σημει
ώνεται, enians, ότι καθώε σταδιακά 
ξένοι επενδυτέε περιορίζουν την έκ
θεσή tous σε ομόλογα χωρών με με
γάλα spreads, η πρόκληση m s  α
πορρόφ ησή των χρεών πέφτει κυ
ρίαν eras τράπεζε5 των χωρών αυτών.

Α υσ τη ρ ά  σ τρ ες  τ ε σ τ
Η έκθεση τονίζει ότι για να επα- 

νέλθει η εμπιστοσύνη των επενδυτών otis eupoma'iras τράπεζε5 πρέπει 
να αυξηθεί η ποσότητα και να βελ
τιωθεί η ποιότητα των κεφαλαίων tous. Στο πλαίσιο αυτό ο κ. Βινιάλε 
σημείωσε ότι τα στρε5 τεστ των ευ
ρωπαϊκών τραπεζών, που θα γίνουν 
τον Ιούνιο, προσφέρουν μια σημα
ντική ευκαιρία να καταγραφεί η υγεία 
του ευρωπαϊκού τραπεζικού συστή- 
paxos, αλλά υπογράμμισε ότι για να 
είναι αυτά αξιόπιστα και τελικά α
ποτελεσματικά, θα πρέπει να είναι 
πολύ αυστηρά.

Η έκθεση χαιρετίζει την προώθη
ση του Συμφώνου για το Ευρώ, αλλά 
σημειώνει ότι η Ε. Ε. θα πρέπει στη 
σύνοδο Kopuqms του Ιουνίου να υι
οθετήσει ένα φιλόδοξο και αποφα
σιστικό σχέδιο δράσηε, ώστε να α- 
ποδειχθεί η πρωτοβουλία αυτή απο
τελεσματική για την αντιμετώπιση Tns Kpions.Γ StP: «Κούρεμα» χρέους μεταξύ 50% και 70%

Στο 33% εκτιμά ο διεθνή5 oixos πι- 
σχοληπχικήε αξιολόγησηε Standard 
&Poor’s (S&P) το ενδεχόμενο ανα
διάρθρωσή του ελληνικού χρέουε, ε
νώ προβλέπει ότι εφόσον επαληθευ- 
θεί το σενάριο αυτό, τότε το «κούρε
μα» (haircut) του ελληνικού xp0ous 
μπορεί να κυμανθεί μεταξύ 50% και 
70%. Oncos δήλωσε ο επικεφαλήε α- 
νάλυση5 ευρωπαϊκών κρατικών χρε
ών του οίκου, κ. Μόριτζ Κρέμερ, σε 
συνέντευξή του στη γερμανική εφη
μερίδα Die Zeit, η πιθανότητα ανα
διάρθρωσή του ελληνικού χρέουβ εί
ναι περίπου 1 otis 3. Μάλιστα, συ
μπλήρωσε ότι για να είναι αποτελε
σματική η αναδιάρθρωση, οι πιστω- 
xes θα πρέπει να παραιτηθούν από το 
50% - 70% των απαιτήσεών tous. Ο 
i6ios εκτιμά ότι η Ευρώπη θα εξετά

σει αρχικά το ενδεχόμενο ρείωσηε του 
ßäpous Tns Ελλάδαε επιρηκύνονχαε 
τη διάρκεια των ομολόγων και μειώ- 
vovras τα επιτόκια, αλλά σημειώνει 
ότι αυτό δεν θα είχε αποτέλεσμα εάν 
οδηγήσει απλώ5 στον περιορισμό 
του ελληνικού xpeous στο 130% του 
ΑΕΠ από 160% του Α ΕΠ  που αναμέ
νεται να ανέλθει.

Από την πλευρά Tns, η Commerz 
bank αναφέρει ότι η συζήτηση για την 
αναδιάρθρωση του ελληνικού xpeous 
θα συνεχιστεί, δεδομένου ότι η επί
μονη ύφεση και η μεγαλύτερη ανάγκη 
για δημοσιονομική εξυγίανση καθι
στούν πιο δύσκολο το έργο Tns ελ- 
Xnvucns κυβ έρνησή για ανάκαμψη. 
Enions, υποστηρίζει ότι βάσει του 
Μνημονίου η Ελλάδα θα πρέπει να α- 
ναχρηματοδοτήσει το 75% του χρέ-

ου5 που λήγει το 2012, εκτιμώντα5 ό
τι «αυτό φαίνεται μάλλον ανέφικτο».

«Τεράστιο σεισμό, που θα νιώσουν 
η Λισσαβώνα, η Μαδρίτη και η υπό
λοιπη περιφερειακή Ευρώπη», θεω
ρεί ο κ. Λι Μπουχάιτ, νομικό$ σύμ- 
βουλθ5 χηε ετπτυχούδ αναδιάρθρωσή 
χρέου5 χηε Ουρουγουάη το 2003, ό
τι θα προκαλέσει μία αναδιάρθρωση 
του ελληνικού χρέου5 τώρα, χωρίε την 
εθελοντικά σύμφωνη γνώμη των πι
στωτών.

Σημειώνει πωε οποιαδήποτε συνο
λική αναδιάρθρωση του ελληνικού 
χρέου3 πριν από τον Ιούνιο του 2013 
θα έχει σοβαρέ5 επιπτώσεκ σε όλη την 
Ευρωζώνη και ότι είναι απαραίτητη μια 
πιο ευφυή5 «εθελοντική» μέθοδο5 
για να μπορέσει η Ελλάδα να ανα
κτήσει την αξιοπιστία τηε.

ΔΕΣΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.
ΔΕΣΜΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ -  ΕΜΠΟΡΙΚΗ -  ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΗ -  ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΚΑΙ ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟΥ
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ Α Π 0 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2010 ΜΕΧΡΙ 31 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2010
(Δημοσιευόμενα βάσει του Κ.Ν. 2190/20, άρθρο 135 για επιχειρήσεις που συντάσσουν ετήσιες οικονομικές καταστάσεις, ενοποιημένες και μη, κατά τα ΔΛΠ)

Τα παρακάτω στοιχεία και πληροφορίες, που προκύπτουν από τις  οικονομικές καταστάσεις, στοχεύουν σε μία γενική ενημέρωση για την οικονομική κατάσταση και τα α
ποτελέσματα της ΔΕΣΜΗ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε. Συνιστούμε επομένως στον αναγνώστη, πριν προβεί σε οποιοσδήποτε είδους επενδυτική επιλογή ή άλλη συναλλαγή με την εται
ρεία, να ανατρέξει στη διεύθυνση διαδικτύου της εταιρείας, όπου αναρτώνται οι οικονομικές καταστάσεις καθώς και η έκθεση ελέγχου του νόμιμου ελεγκτή.

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΣΥΝΟΛΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ
Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

01/01 ■ 01/01 ■
31/12/2010 31/12/2009

Κύκλος εργασιών 7.118.489,88 8.793.456,50
Μικτά Κέρδη / (ζημίες)
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών και

3.476.542,71 4.612.361,41

επενδυτικών αποτελεσμάτων 36.506,94 812.428,62
Κέρδη /(ζημίες) προ φόρων 16.153,69 819.182,08
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους (Α)
Λοιπά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Β)

-68.552,84
0,00

533.663,53
0,00

Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους (Α)+(Β) -68.552,84 533.663,53
Κέρδη / (ζημίες) μετά από φόρους ανά μετοχή - βασικά (σε ευρώ) 
Προτεινόμενο μέρισμα ανά μετοχή (σε ευρώ)

-1,3711 10,6733
0,0000 10,0000

Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων, χρηματοδοτικών και 
επενδυτικών αποτελεσμάτων και συνολικών αποσβέσεων 90.591,81 873.839,00

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΜΕΤΑΒΟΛΩΝ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ
Αρμόδια Εποπτική Αρχή:

Διεύθυνση διαδικτύου της Εταιρείας: 
Σύνθεση Διοικητικού Συμβουλίου:

Ημερομηνία έγκρισης από το Διοικητικό 
Συμβούλιο των ετησίων οικονομικών 
καταστάσεων (από τις οποίες αντλήθηκαν 
τα στοιχεία και πληροφορίες):
Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής:
Ελεγκτική Εταιρεία:
Τύπος Εκθεσης Ελέγχου Ελεγκτών:

Υπουργείο Ανάπτυξης,
Γ ενική Γ ραμματεία Εμπορίου,
Δ/νση Ανωνύμων Εταιρειών & Πίστεως 
ΜΙο:ΙΐΜΐνιΜιηοΐ3π\Ά.αι 
Πρόεδρος Δ.Σ.: Αννα Ηλιοπούλου 
Αντιπρόεδρος Δ.Σ.: Αντώνιος Λυμπέρης 
Μέλη ΔΣ.: Διονύσιος Κούκης, 
Τριαντάφυλλος Μαστραντώνης, 
Παναγιώτης Σαρακινιώτης, Μαρία Ψαρρή, 
Σπυρίδων Δουλφής, Παυλίνα Κόρκα
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ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΘΕΣΗΣ

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ 

ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ
Ιδιοχρησιμοποιούμενα ενσώματα πάγια στοιχεία
Αθλα περιουσιακά στοιχεία
Λοιπά μη κυκλοφορούντο περιουσιακά στοιχεία
Αποθέματα
Απαιτήσεις από πελάτες
Λοιπά κυκλοφορούντο περιουσιακά στοιχεία

ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ
ΙΔΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ
Μετοχικό Κεφάλαιο
Λοιπά στοιχεία Ιδίων Κεφαλαίων

Σύνολο Ιδίων Κεφαλαίων (α)

Προβλέψεις / Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις 
Βραχυπρόθεσμες δανειακές υποχρεώσεις 
Λοιπές βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Σύνολο υποχρεώσεων (β)

ΣΥΝΟΛΟ ΙΔΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ (α)+(β)

31/12/2010 31/12/2009

85.455,21
17.778,07

315.268,80
83.885,99

3.231.223,03
613.709,71

120.974,38
5.781,39

276.615,10
110.772,16

3.837.214,32
478.662,40

4.347.320,81 4.830.019,75

1.318.000,00
278.058,39

1.468.000,00
849.555,43

1.596.058,39 2.317.555,43

438.554,00
345.847,91

1.966.860,51

709.725,00
0,00

1.802.739,32

2.751.262,42 2.512.464,32

4.347.320,81 4.830.019,75

ΠΡΟΣΘΕΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΙ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
α. Οι οικονομικές καταστάσεις της εταιρείας περιλαμβάνονται στις ενοποιημένες οικονο
μικές καταστάσεις που καταρτίζει η εταιρεία «ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΛΥΜΠΕΡΗ Α.Ε.», που εδρεύει 
στην Ελλάδα, με τη μέθοδο της πλήρους ενσωμάτωσης και με ποσοστό συμμετοχής της 
στο μετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας 50%.
β. Αναφορά των ανέλεγκτων φορολογικά χρήσεων της εταιρείας γίνεται στη Σημείωση 28 
των οικονομικών καταστάσεων.
γ. I) Δεν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές ή αποφάσεις δικαστικών ή διαιτητι
κών οργάνων που έχουν ή ενδέχεται να έχουν σημαντική επίπτωση στην οικονομική κατά
σταση ή λειτουργία της εταιρείας, ϋ) Το ποσό της σωρευτικής πρόβλεψης που έχει διενερ- 
γηθεί για ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις και για λοιπές έκτακτες προβλέψεις ανέρχεται 
σε ευρώ 35.593.
δ. 0  αριθμός του απασχολούμενου προσωπικού στο τέλος της τρέχουσας και της προη
γούμενης χρήσης ανήλθε σε 71 και σε 92 άτομα αντίστοιχα, 
ε. Οι πόσης φύσεως συναλλαγές (εισροές και εκροές) σωρευτικά από την έναρξη της τρέ
χουσας χρήσης καθώς και τα υπόλοιπα των απαιτήσεων και υποχρεώσεων της εταιρείας 
στη λήξη της τρέχουσας χρήσης, που έχουν προκύψει από συναλλαγές της με τα συνδε- 
δεμένα μέρη, όπως αυτά ορίζονται στο ΔΛΠ 24, παρατίθενται στον πίνακα που ακολουθεί:

Συναλλαγές και υπόλοιπα με τα συνδεδεμένα μέρη: Ποσά σε ευρώ
α) Εισροές 10.764,00
β) Εκροές 7.448,28
γ) Απαιτήσεις 13.301,60
δ) Υποχρεώσεις 0,00
ε) Συναλλαγές και αμοιβές διευθυντικών στελεχών και μελών της διοίκησης 1.078.417,38

στ) Απαιτήσεις από διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 410,00

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ

Σύνολο καθαρής θέσης έναρξης χρήσεως 
(01.01.2010 και 01.01.2009 αντίστοιχα)
Μείωση μετοχικού κεφαλαίου 
Συγκεντρωτικά συνολικά έσοδα μετά από φόρους 
Διανεμηθέντα μερίσματα

Σύνολα καθαρής θέσης λήξης χρήσεως 
(31.12.2010 και 31.12.2009 αντίστοιχα)

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΑΜΕΙΑΚΩΝ ΡΟΩΝ

ζ) Υποχρεώσεις προς τα διευθυντικά στελέχη και μέλη της διοίκησης 11.389,96

31/12/2010 31/12/2009

2.317.555,43 2.473.003,96
-150.000,00 0,00
-68.552,84 533.663,53

-502.944,20 -689.112,06

1.596.058,39 2.317.555,43

Ποσά εκφρασμένα σε ευρώ
01/01 - 01/01 -

31/12/2010 31/12/2009
Λειτουονικέο δοασιποιότητεο
Κέρδη / (ζημίες) προ φόρων 16.153,69 819.182,08
Π λέο ν  / μ ε ιο ν  π ροσαρμ ογές γ ια : 
Αποσβέσεις 54.084,87 61.410,38
Προβλέψεις 163.790,00 91.585,12
Αποτελέσματα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και ζημίες) 
επενδυτικής δραστηριότητας 141,59 -147,50
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 21.799,16 4.116,89
Π λ έ ο ν /(μ ε ιο ν )  π ροσαρμ ογές γ ια  μ ετα β ο λές  
λο γα ρ ια σμ ώ ν κ εφ α λα ίο υ  κ ίνη σ η ς  ή που  
σχετίζονται με τ ις  λ ε ιτο υ ρ γ ικ έ ς  δ ρ α σ τη ρ ιό τη τες : 
Μείωση / (αύξηση) αποθεμάτων 26.886,17 -5.672,28
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων μ 406.259,13 1.026.332,00
Μείωση / αύξηση υποχρεώσεων (πλην δανειακών) -76.157,14 -875.813,53
Μειον:
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα καταβεβλημένα -21.799,16 -8.244,2«
Καταβεβλημένοι φόροι -170.109,40 -604.914,26

Σύνολο εισροών /  (εκροών) από λειτουργικές 
δραστηριότητες (α) 421.048,91 507.834,62
Επενδυτικέο δοασιποιότητεο
Αγορά ενσωμάτων και άυλων παγίων στοιχείων -30.787,93 -25.493,33
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσωμάτων και 
άυλων παγίων στοιχείων 84,00 148,00

Σύνολο εισροών /  (εκροών) οπό επενδυτικές 
δραστηριότητες (β) -30.703,93 -25.345,33
Χοπυατοδοτικέο δοαστποιότπτεο
Πληρωμές για μείωση μετοχικού κεφαλαίου -150.000,00 0,00
Εισπράξεις από εκδοθέντα αναληφθέντα δάνεια 899.990,00 0,00
Εξοφλήσεις δανείων -554.142,09 -193.836,95
Μερίσματα πληρωθέντα -502.944,20 -689.112,06

Σύνολο εισροών /  (εκροών) από χρηματοδοτικές 
δραστηριότητες (γ) -307.096,29 -882.949,01
Καθαρή αύξηση / (μείωση) στα ταμιακό διαθέσιμα 
και ισοδύναμα χρήσης (α)+(β)+(γ) 83.248,69 -400.459,72

Ταμιακό διαθέσιμα και ισοδύναμα έναρξης χρήσης 282.872,89 683.332,61
Ταμιακά διαθέσιμα και ισοδύναμα λήξης χρήσης 366.121,58 282.872,89

•Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ & 
ΔΙΕΥΘΥΝ0ΥΣΑ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ

ΑΝΝΑ ΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ 
Α.Δ.Τ.ΑΕ 548355
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ΤΟ ΜΕΛΟΣ ΤΟΥ Δ.Σ.
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Α.Δ.Τ.Ξ 389953
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